六年级数学上册期中试卷四
思考部分 ：请仔细看，认真想，把你的探索填入括号                    
一、我会填
1、5千克的2/5是（    ）千克， （    ）千米的5/6是30千米。  

2、7/9的倒数是（   ），（    ）没有倒数。

3、（  ）∶4 = 0.75 = 6 /（  ）= (  )÷16= (  ) ÷(   )

4、一个三角形三个内角度数的比是1∶2∶3，这个三角形是（    ）三角形，最小的角的度数是（    ）。

5、甲数的1/3与乙数的2/5相等，乙数是60，甲数是（   ）

6、六(1)班有男生23人，女生22人，占六年级人数的1/4，六年级有学生（     ）人。

7、把0.35米∶70厘米化成最简单的整数比是（    ），比值是（   ）。

8、一位同学15分钟抄写一篇作文的3/5，照这样的速度，全部抄完需要（   ）分钟。

9、2.5吨增加它的1/5后是（     ）吨，12米是（     ）米的1/4       

10、学校有45个排球，75个篮球，排球个数与篮球个数的比是（   ）∶（  ），

篮球个数与排球个数的比是（   ）∶（   ）。

二、对号入座
1、下列算式中，计算结果最大的是（      ）

①  3/4÷9      ②   9÷ 3/4       ③  9×3/4
2、真分数除以自然数（0除外），所得的商一定（      ）

①小于被除数      ②大于自然数       ③小于1       ④无法确定

3、一根钢管长5米，平均截成9段，每段长是全长的（    ）

①  1/5    ②  1/5米      ③  1/9   ④  5/9米

4、一批水泥，用去了5/8，剩下的与用去的比（     ）

①  3∶8     ②  3∶5     ③  8∶5    ④  5∶3
5、一本书120页，第一天看了全书的2/5，第二天从第（      ）页看起。

①    48      ②  72       ③   81      ④49
计算部分 ：请细心审题，精确计算

1、  直接写得数
  10×4/5=     5－5/8=      1/2+1/3 =       4.2÷0.6=     4/5÷8/9=

   3/7×0=      4÷1/8=       1/2÷1/5=      4/5÷4=        0÷7/8=

2、怎样简便就怎样算
（7/8 + 13/16）÷13/16                1/3 × 5/12 + 1/3 × 1/4

 

 

 

 

（1/3－1/4）÷1/2                    （1 + 1/2）÷ (1－1/2)

 

 

 

 

3、求比值
13∶1/2               7/8∶14                4/9∶5/18
 

 

 

4、化简比
0.4∶0.12              2/3∶0.8              4/7∶5/12
 

 
活动部分：下面的活动需要你仔细观察，积极动手，努力把它做好

下面是某学校集合时各个班级在礼堂的位置图：

        

	六（1）班
	六（2）班
	六（3）班
	六（4）班
	六（5）班

	五（1）班
	五（2）班
	五（3）班
	五（4）班
	五（5）班

	四（5）班
	四（4）班
	四（3）班
	四（2）班
	四（1）班

	二（3）班
	三（1）班
	三（2）班
	三（3）班
	三（4）班

	二（2）班
	一（3）班
	一（2）班
	一（1）班
	二（1）班


第五行

第四行

第三行

第二行

第一行

                

第一列    第二列     第三列    第四列     第五列

1、写出各年级三班所在的位置。

 

 

2、表示某班的位置时（x，4），可能是哪个班？

 

 

3、表示某班的位置时（5，y），可能是哪个班？

 

 

问题部分：开动你的脑筋，用学过的知识解决生活中的问题，试试看

1、校图书馆买回360本图书，其中文艺书占3/4，文艺书买回多少本？

 

 

 

2、我校去年取暖用煤150吨，比前年节约1/6，前年用煤多少吨？

 

 

 

3、六年级一班有学生45人，男生占3/5，女生有多少人？

 

4、一个长方形的周长是56厘米，长与宽的比是4∶3，这个长方形的面积是多少平方厘米？

 

 

 

 

5、甲乙两地相距540千米，客车和货车同时从甲乙两地相对开出，3小时相遇，已知客车和货车速度的比是5∶4，客车和货车每小时各行多少千米？

 

 

 

   

 

 

